

市区民办学校电脑派位招生计划公布

多数学校招生计划数比去年少了

本报讯 6月18日,市区民办小学、初中电脑派位招生计划以及公办特色初中(班)招生计划公布。今年民办学校招生录取方式发生变化,各校公布的招生计划数与去年相比略有调整,尤其是具备直升条件的民办初中,公布的招生计划均减去了直升名额。同在当天,市区各公民办小学发布招生通告,明确了入学报名相关要求。

今年公布的各民办小学招生计划数很详细,相关学校各个校区的计划招收人数一目了然,便于后续招录工作有序开展。比如在市区范围招生的无锡外国语学校,太湖新城校区计划招生290人,新吴校区计划招生105人,吴桥校区招生计划数为255人。对比最近两年民办小学电脑派位招生计划数可以看出,仅无锡光华学校、无锡市协和双语国际学校等少数几所学校计划招收的学生

人数有所增加,大多数学校减少了招生计划数。其中减少比较明显的是无锡金桥双语实验学校,去年城中校区和太湖新城校区合起来招生计划数为630人,而今年该校城中校区计划招收240人,太湖新城校区计划招225人。

民办初中方面,此次公布的招生计划人数与去年相比有较大差异。比如去年无锡市大桥实验学校初中招生计划数为480人,但今年该校学前街校区和菱湖校区的计划招生数加起来共130人。市教育局基教处相关人士介绍,民办的九年一贯制或者同一举办者学校,要先满足小学毕业生的直升需求,再把空余名额拿出来作为电脑派位招生计划数,因此不少学校公布的招生计划数与往年差异较大。此外,今年公办特色初中(班)计划招生数与往年相比,除了天一中学超常教育实验项目没有变化外,其余三所

学校均有所减少。

昨天,市区各公、民办小学发布了招生通告。梁溪区和新吴区通过网上报名系统进行公办小学预报名,适龄儿童监护人利用手机或电脑登录填写相关信息,还能查询报名状态。新吴区教育局基教科相关人士介绍,今年新吴区优化了网上报名系统,家长在网上填报相关信息更加便捷。该区还联合了公安、人社、国土等职能部门审核家长提交的信息,减轻学校的信息审核压力的同时杜绝报名入学中作假行为。

梳理发现,各区公办小学报名流程和要求有所不同。比如不同区域的学校要求家长准备的材料不同,现场提交材料时是否随带适龄儿童也有不同要求。值得一提的是,疫情防控期间,不少学校采取分时分批的方式提交材料,家长还需根据学校公布的时间和要求,提前做好相关准备。(陈春贤)

关注前列腺癌早筛

江大附院(三院院区)将举办前列腺癌父亲节活动

我国最新流调统计前列腺癌发病率占男性恶性肿瘤第6位,死亡率占第10位,严重威胁男性健康。与此形成鲜明对比的是,前列腺癌检出率却只有1%,这其中最主要的原因之一就是很多中老年男性不知道前列腺癌,更不知道前列腺癌如何检查。

为提高前列腺癌早期筛查意识,6月22日,江南大学附属医院(三院院区)将举办前列腺癌父亲节活动,免费为100位无锡市50岁以上的中老年男性抽血检查前列腺特异抗原(PSA),普及前列腺癌知识。

早期症状不易鉴别

今年发布的无锡最新癌情显示,2019年无锡男性居民发病率最高的恶性肿瘤中,前列腺癌位居第4位,随着年龄增加,发病和死亡风险越高。无锡市中青年医疗卫生拔尖人才、江大附院(三院院区)泌尿外科糜远源博士介绍,前列腺癌早期往往没有明显的症状,随着肿瘤的发展,会引起压迫症状,如尿频、尿急等,不易引起重视,也容易和良性的增生症状相混淆,不易鉴别。不少患者到医院就诊时,往往已经出现血尿、排尿不畅等症状,甚至一些患者因骨疼痛先到骨科就诊,结果检查下来发现竟是前列腺癌。这是由于前列腺癌常易发生骨转移,引起骨痛或病理性骨折、截瘫。

据介绍,欧美发达国家的前列腺早筛较为成熟,早期病人较多,中晚期病人相对少很多。我国大部分前列腺癌患者在初诊时已出现局部或全身的转移,丧失了最佳治疗时机,预期寿命也不理想,其中最主要原因就是我国缺乏前列腺癌早期筛查的意识。

抽血即可筛查

当下,对前列腺癌患者来说,早期发现、早期诊断、早期治疗尤为重要。目前前列腺癌的临床诊断主要通过直肠指诊、血清前列腺特异性抗原(PSA)等几种方式,其中PSA是前列腺癌最重要的标志物之一。由于前列腺癌好发于50岁以上男性,然而,很多体检套餐都没有把PSA列入其中,也很少有人主动要求检查PSA。其实,前列腺癌有非常成熟的血清学标志物,只需要抽一管血,就能提示是否存在罹患前列腺癌的风险,比起B超、CT、甚至刮片等检查方便快捷许多。

糜远源的研究领域为前列腺癌诊治及发病机制研究,以及泌尿系肿瘤基因多态性的荟萃分析,擅长泌尿外科微创手术。据他介绍,关于早期筛查,欧美发达国家建议50岁以上中老年男性,每年检查一次PSA,直系亲属中有前列腺癌患者的男性朋友,45岁开始筛查,每年检查一次PSA。为无锡男性市民普及前列腺癌知识,增强早筛意识,江大附院(三院院区)将于下周一上午举办特殊的父亲节健康活动,针对无锡市50岁以上的中老年男性,免费为前100名市民进行抽血检查前列腺特异抗原(PSA),直肠前列腺B超,并提供前列腺癌诊疗一体化基础知识材料。(蓝田)

“艺术中考”首次开考

本报讯 昨日,我市初中学业水平考试艺术学科素养考核首次开考,市区共设75个考点,28719位考生应考。受疫情影响,今年考核时间为6月18日和19日。艺术学科素养考核(统测成绩)的40%与艺术素质过程评价(平时成绩)的60%相加,为艺术素质测评成绩。测评成绩达B等及以上,有资格报考四星级普通高中和四星级职业学校。记者走访多个考点发现,各学校准备充分,组织有序,学生以平稳心态应考。

当天,江南中学通扬校区共有8批考生参加考试,每批64人,设2个考场。江南中学负责老师介绍,学校于计算机楼3楼设2个候考室,4楼设2个考场,分别在大楼两端。记者看到,同一批次的两组学生手拿竖笛,分别从大楼两侧楼梯排队进入候考室,神情较为轻松。“学生进入候考室前



需测温,用免洗洗手液消毒。每场考试结束后,老师会用酒精棉片为耳机消毒。”

艺术学科素养考核形式为机考,总时长45分钟,其中上机操作30分钟,音乐和美术各15分钟,题型包括选择题、判断题、连线题和操作题。记者从现场了解到,速度最快的学生花费不到一

半时间就能完成美术试题,难度不大。音乐考试内容相对丰富,操作题分为歌曲演唱和竖笛演奏两部分,学生正式答题前可以先听录音和伴奏,有把握后再作答,共两次答题机会。考试结束后,多数学生表示难度不大,合格没有问题。

(杨涵 杜宇/文 钦嫣/摄)

光大银行无锡分行推出出国留学云咨询服务

新冠疫情在全球肆虐,很多学校为了应对政府采取的管制措施新出台了各种毕业、留学生政策。在这背景下,许多家长和学子对如何挑选学校、如何申请学校、留学生如何转读国内大学等问题忧心忡忡。

6月14日,中国光大银行无锡分行联合无锡教育电视台共同举办了2020年无锡市出国留学“云”咨询活动,为家长和学生解难答疑。

本次活动以直播的形式开展,邀请了无锡大市范围内开设国际课程班的学校含中小学和初中高中共计7家以及具有合法资质的品质留学机构3家参加。家长和学生在收看直播的同时还可在

线进行留言咨询,获得最新、最权威、最直接的国内外教育信息和咨询服务。在线观看人数顶峰超过2万人。

光大银行以其出国留学15周年的发展历程为切入点,介绍了出国云服务。出国云是2019年光大银行以出境场景为依托,搭建了“敏捷、科技、生态”的出国服务平台,将出国产品和增值服务植入云端,输出至B端合作商户,与合作伙伴共赢。同时,通过手机银行、网银和云缴费输出至C端客户,为合作商户和个人客户提供出境前中后、出国中下游产业链的一站式、全流程的出国服务生态圈。

出国云服务平台除基本的存

款证明、留学贷款、出国+卡、西联汇款、境外电汇等25项金融产品和服务,用户还可以享受包括菁英实践基地、留学讲座、语言培训、专属特惠等25项增值服务。2020年新推出的留学指南针服务,通过在线问答帮助学生和家长推荐海外院校并制定留学资金规划方案,通过扫描微信小程序即可轻松体验,完成体验更可获得京东E卡、地铁码等惊喜体验礼。

光大银行无锡分行将陆续开展个性化出国金融客群经营活动,来为客户提供一站式出国金融服务。阳光出国,有光随行,光大银行出国云服务,用光照亮前方,为梦想插上翅膀!